

马来西亚华文教育大事记（2018年2月）

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
2月1日	● 行动党国际秘书兼古来国会议员张念群发表文告，促请马华署理总会长魏家祥交代，为何其他国阵执政的州属能拨款给华文独中，而属于马华堡垒的柔佛州却做不到。
	● 居銮国会议员刘镇东办公室主任刘德全向媒体表示，他将在下周把有关没有发出购书收据的150多所华小名单，交给反贪污委员会、内陆税收局、关税局调查。
2月2日	● 教育部副部长张盛闻在新闻发布会上指出，教育部已正式发出公函批准国内基督教团体“庄稼事工”进入中学成立基督教团契（Christian Society），推动和教导圣经品格教育课程（Character-Building Education）。
	● 马青教育发展局主任林星豪针对民主行动党古来国会议员张念群的言论发表文告指出，柔佛州政府通过其独有政策协助发展州内的华文独中，除了常年拨款，也通过治本的方式取消独中地税及免费拨地的政策。
2月3日	● 马来西亚华校校友会联合会总会会长陈鹏仕针对教育部部长马哈基尔指现阶段国内没有增建华小的必要的言论发表文告，促请政府根据实际需要增建华小，而非为了大选或其他政治考量。
	● 马来西亚国民型华文发展理事会副秘书长余开云发表文告披露，国民型中学开设的美容技职班（PVMA）已获考试局于1月15日发出公函批准，2018年可以选考华文科。
2月4日	● 马华署理总会长魏家祥在主持峇株巴辖南利华小扩建两层楼校舍工程动土礼后表示，柔佛州政府是根据需求来拨款援助华校，目前也在与柔佛州务大臣莫哈末卡立探讨设立更完善的制度化拨款制度。
2月5日	● 雪隆校友联发表文告，支持吉隆坡大同华小捍卫完整校园，保留学校出入口，并建议教育部另寻地点兴建新中学。
	● 英国泰晤士高等教育专刊（THE）公布“2018年亚洲大学排行榜”，大马共有9所公立与私立大学跻身350强，其中以马来亚大学（UM）从去年的第59名提升至46名，以及拉曼大学（优大）（UTAR从去年的第111至120名提升至第99名。
2月6日	● 柔佛州平民华小2018年开始实施电子课本措施，把课本扫描成电子课本，在精明教室安装电子课本系统进行教学，全校学生无需带课本到校，只需在学年结束时把课本归还学校，告别书包过重问题。
	● 教育部副部长卡马拉纳登提醒全国教师，教师可以带手机到学校并收在办公室内，但在课室内使用手机是不被允许的。
2月7日	● 教育部副部长张盛闻在第二届东盟汉语教学国际学术研讨会上表

马来西亚华文教育大事记 (2018年2月)

	<p>示, 华小非华裔学生人数占华小学生总人数的 15%, 有约 10 万人。他也指出, 马来西亚华文教育咨询理事会近期将举办研讨会, 探讨华小非华裔学生增加所带来的挑战和华小未来发展方向。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长卡马拉纳登发表文告澄清, 教师是被允许携带手提电话到学校范围, 惟教师应在下课后及空档时才使用手提电话, 而且必须不影响教学进度, 此外, 教师也可以善用其手提电话进行教学。
2月8日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚华文理事会主席王鸿财发表文告表示, 教育部于 2006 年在近 1 千所国小开办华文班, 以第二语文教学法教导华文科。若对华小非华裔学生采用第二语文教学法教导华文科, 将使华小出现两种教学法教导华文科, 形成一校两制, 对教师教学和学校行政带来挑战, 最终会否成为华小慢慢变质的缺口, 令人担忧。 ● 马来西亚留华同学会发表声明澄清, 该会与马来西亚留学中国中心没有任何关系, 该中心的一切活动和对外承诺, 皆与留华同学会无关。
2月9日	<ul style="list-style-type: none"> ● 玻璃市教育局局长依兹米在学校管理组主任再努丁及保证与品质组主任茜蒂哈蒂法、华小督学黄丽梅陪同下, 把董事注册证书移交给 10 所华小及一所淡小董事长, 让这些华、淡小董事的地位合法化。
2月10日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育总监阿敏瑟宁向媒体指出, 从 2018 年起所有小学不会再采用学校平均等级 (GPS) 来鉴定学生的成绩表现, 但参与大马教育文凭 (SPM) 考试的中学, 依然照样采用学校平均等级来进一步评估中学生的整体表现。
2月11日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总与教总及五大华团 (华总、七大乡团协调委员会、校友联总、留台联总及南大校友会) 代表召开会议, 共商联署《华团教育备忘录》拟定内容, 并将于 3 月初提呈予首相纳吉。
2月12日	<ul style="list-style-type: none"> ● 由 13 个各族文教团体组成的“废除双语教学行动联合会” (BAHTERA) 在隆雪华堂召开新闻发布会宣布成立, 要求废除双语教学计划。
2月13日	<ul style="list-style-type: none"> ● 森美兰州务大臣莫哈末哈山在为芙蓉中华中学教师宿舍及活动中心大楼主持开幕仪式致词时表示, 州政府将拨出市值约 500 万令吉的 4 亩地段于芙中, 且州政府也没有向芙中收取地费。
2月19日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻指出, 把所有课本电子化向来是教育部的计划, 目前已委任一家公司负责第一轮的测验工程, 有待各方面测试成果出炉后, 才知道其可行性。
2月20日	<ul style="list-style-type: none"> ● 吉打州政府宣布再拨款 18 万令吉给州内 3 所华文独中, 即双溪大年新民独中、亚罗士打新民独中及亚罗士打吉华独中各获 6 万令吉。
2月21日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总与教总针对日前国民大学 (UKM) 马来文明中心所举办的“需要还是需求的冲击: 在马来情境下国民学校和各源流学校的国家民族建设”研讨会上, 张国祥等学者主张推行单一语言源流学校才符合

马来西亚华文教育大事记（2018年2月）

	<p>国家利益，有利于国民团结，并反对政府承认统考一事发表联合文告。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 砂拉越首席部长阿玛阿邦佐哈里在出席晋汉连省华总新春联欢暨39周年纪念晚宴宣布，2018年拨款700万令吉给州内华文独中。 ● 雪兰莪州大臣阿兹敏接受《星洲日报》专访时表示，希盟秉持支持母语教育的政策，州政府正探讨适合的校地兴建华小和华文独中。
2月22日	<ul style="list-style-type: none"> ● 雪隆董联会针对北京外语大学马来语研究中心主席阿旺及国大民族研究所教授张国祥主张单一源流教育，以及反对华文独中统考的言论发表文告。
2月23日	<ul style="list-style-type: none"> ● 首相纳吉表示，第14届全国大选之后，其首要任务之一是整顿教育制度，以便新一代能够掌握新技能，面对数字工业或工业革命4.0的挑战。 ● 教育部副部长卡马拉纳登指出，该部已在部门会议中讨论全国学生书包重量评估报告，并已针对各项问题提出建议和改善方案，当中包括根据学生的年龄、评估他们可承受的书包重量及如何有效减轻书包过重方案。
2月24日	<ul style="list-style-type: none"> ● 首相纳吉在华总主办的“2018戊戌年华团新春大团拜”上致词时强调，政府不会刁难或剥夺华族选择接受华文教育的权利，并已批准在有需求的地区增建新华小。 ● 董总主席刘利民在“戊戌年波县华团新春大团拜晚宴”致词时指出，政府勿将承认统考证书当作大选筹码，应展现诚意承认统考。此外，他也指出，董总决定争取世界各国学术机构对统考的认证。 ● 马来西亚华文理事会主席王鸿财发表文告指出，教育部必须检讨现今小学教育模式并做出适当的调整，从修订课程、教学科目、课本编订及教材编制方面着手，以彻底解决学生书包过重的问题。
2月25日	<ul style="list-style-type: none"> ● 希望联盟署理总裁、国家诚信党主席莫哈末沙布在出席董教总教育中心暨新纪元大学学院2018戊戌年新春团拜后向媒体表示，希望联盟已将承认华文独中统考纳入共同政纲，相关大选宣言将在3月7日公布。
2月26日	<ul style="list-style-type: none"> ● 八打灵再也市议员德勒弗南德表示，八打灵再也市政厅已在桂沙白沙罗(Kwasa Damansara)特别地方规划草案，确定和批准68英亩土地供增建10所学校，即1所华小（6英亩）、2所国小（12英亩）、2所宗教小学（12英亩）、1所淡小（6英亩）、1所国民型中学（8英亩）、1所国中（8英亩）、1所宗教中学（8英亩）、1所淡米尔文中学（8英亩）。
2月27日	<ul style="list-style-type: none"> ● 林连玉基金发表文告，呼吁朝野共同制定教育平等法，承认独中统考证书以永续发展母语教育。

（综合整理自各大报章的新闻报导）